

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 30 августа с боем овладели городом и основным центром нефтяной промышленности Румынии — Плоешти.

Северо-восточнее Бухареста войска фронта, развивая успешное наступление, заняли более 200 населенных пунктов, в том числе города Мизил, Урзичени, Слобозия, Цэндэрей.

Южнее Измаила наши войска овладели городами Хыршова, Чернавода, а также заняли более 100 других населенных пунктов.

Строжайшая трудовая дисциплина решает успех дела

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

Многие колхозы нашего района отстают в уборке урожая, не вывозят хлеб на заготовительные пункты, запаздывают с севом озимых. Отстают они главным образом потому, что на уборочных работах участвует очень мало людей, да и те, кто участвует, не работают полный световой день.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов установили на период уборки урожая 1944 года обязательный выход на работу всех трудоспособных колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработки ими минимума трудовой. Но это указание партии и правительства во многих колхозах игнорируется. В колхозе «Знамя труда» менее половины трудоспособных колхозников выходит в поле. А председатель колхоза тов. Мухин ходит под окна и занимается уговорами, чтобы тот или иной лодырь «уважил, поработал в меру сил». Кому нужно такое терпимое отношение к людям, которые в горячие дни отсыживают дома, копясь на своих приусадебных участках!

Политическая агитация должна быть наступательной. К лодырям и разгильдяям надо применять решительные меры воздействия.

«Предложить колхозам установить, что за отказ от выполнения уборочных работ по неуважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники, по решению правления колхоза, подвергаются, в соответствии со статьей 17 Устава сельскохозяйственной артели, штрафу трудовыми и лишаются права на получение натуральных авансов».

Эти указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) очень многими председателями колхозов не выполняются. Эти руководители не понимают того, что только строжайшая дисциплина в колхозах и в тракторных отрядах может решить успех дела на уборке. Колхозница Пискирева из сельхозартели «Коллективный труд» опоздала на колхозную работу. Она со слезами на

глазах просила извинения у председателя тов. Федчишина, зная, что это ей даром не пройдет. И неслучайно этот колхоз является передовым в районе. А вот посмотрите в колхозах «Знамя Октября», «Трудовик», им. Молотова и многих других без всякого стыда и опаски, на глазах у председателей колхозов, бригадиров, завхозов, люди целыми днями всем семейством занимаются обмолотом хлеба со своих усадеб, сеют озимые, а на колхозную работу не ходят. И все это им проходит без наказания.

Более того, еще есть такие горе-руководители, которые сами потакают лодырям, нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют. Председатель колхоза «Непобедимая рать» Мамаев в честь «усненья» кутил более суток, а на него гляди не работали в поле все колхозники. Председатель колхоза «Победа» Шестаков вместе с уполномоченным райкома ВКП(б) и исполкома Докучиным (о котором, кстати, пишется не первый раз) тоже вместо руководства уборочной занимаются пьянкой. Это ли не преступное, предательское поведение людей, на которых лежит ответственность за уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов!

Надо положить конец всей этой мелкобуржуазной разболтанности трудовой дисциплины. Речь идет о спасении хлеба, который во многих колхозах осыпается на корню, прорастает, находясь несвязанным и незасквердованным. Речь идет о хлебе для фронта и страны. И можно ли в этих условиях терпеть хотя один факт нарушения трудовой и государственной дисциплины со стороны кого бы то ни было? Нет, и еще раз нет! Надо всеми силами, всеми формами и методами крепить трудовую и государственную дисциплину в колхозах и тракторных отрядах и тем обеспечить нормальный ход уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЗАТЯГИВАЮТ ХЛЕБОСДАЧУ И СЕВ

Колхозники собрались, чтобы идти на скирдование ржи. У одной в руках суковатая палка, у другой жердь, снятая с крыши. Кроме взятых для подоски снопов ничего: на всей усадьбе колхоза не найдешь палки.

Но не только носилки не подготовили беззаботные руководители колхоза. У плугов тупые лемеха, жезлы неисправны, телег мало, молотилку до сих пор не могут отремонтировать. Нет ни одного крытого тока. Поэтому затягиваются хлебопоставки. Ежедневно надо сдавать не менее 22 цент. хлеба, а сдано за весь август всего 4 центнера ржи, намолоченной комбайном с семенного участка.

Затяжка хлебопоставок наруку лодырям и вора. На днях комбайн с наполненным зерном бункером простоял без охраны целую ночь. Наутро половины зерна не оказалось. Каждому севцу выдают с утра несколько мешков семян, а расход их не контролируют. Надо ли удивляться, что оказываются изреженные всходы озимых.

Не начато жнитво яровых, которых 310 га. Губят колхозный урожай, срывают хлебопоставку и сев озимых лодыри и прочие дезорганизаторы колхозного производства. Завхоз Шилов Г. Н., бригадиры Шилов Н. В. и Шемаров, многие члены правления проваливают работу в колхозе в угоду личному хозяйству. Ни один член их семей не выходит на работу. Личные участки в 0,50 га и больше у них вспаханы на колхозных лошадях, а в колхозе план сева озимых выполнен лишь на 30 проц.

Председатель колхоза Шемаров оказался в плену отсталых настроений, не пытается сломить саботаж в хлебозаготовках. Надо прежде всего укрепить трудовую дисциплину, призвать к порядку саботажников, людей, забросивших общественное хозяйство в угоду личному.

И. Мальцев.

ПО-ВОЕННОМУ

Окутанное дымкой солнце склоняется к закату. Теплый воздух конца лета напоен запахами убранных хлебов и отцветших трав. Обильную жатву собирают здесь колхозники. Подлинно военный урожай вырашен ими на обширных полях.

На одном участке старики, женщины без усталости работают косами и серпами; поле до края уставлено бабками. На другом участке — на носилках, на нескольких головах тягла — свозят яровые снопы; вырастают большие скирды. На двух токах гудят молотилки, и зерно, учтенное по накладной, вывозится в государственные и колхозные амбары.

Всюду четкость, организованность, подтянутость. Примером трудолюбия и дисциплины служит председатель колхоза В. И. Федчишин. За день он успевает побывать всюду, строго проверить качество работы, подбодрить или подогнать отстающих, дать свои указания. Он не знает отдыха ни днем, ни ночью. Его записная книжка полна кратких пометок о замеченных неполадках, о количестве высеванных семян, скамото, засквердованного, обмолоченного хлеба, посеянных озимых, чтобы вечером отметить на доске показателей ход соревнования бригад. Хорошими помощниками председателя являются завхоз тов. Московкин, опытный бригадир Степан Ефимович Ветохин. Огненно справляется с вывозкой зерна государству транспортная бригада под руководством тов. Ветохина. Занесены на районную Доску почета севцы Шерстнев и Храпунов, косцы Баландин и Ветохин и ряд других.

Основа успехов колхоза — в крепкой, сознательной дисциплине. Трудовая дисциплина поддерживается не столько мерами взысканий, сколько силой убеждения. Вступив на пост председателя в начале войны, тов. Федчишин из года в год крепит общественное хозяйство артели и завоевал у колхозников незыблемый авторитет.

Быть вызванным в контору колхоза для беседы по поводу нарушения трудовой дисциплины — для колхозника тяжелее любого наказания. Невыход или опоздание на работу — событие в колхозе.

Председатель колхоза — лучший агитатор. Его доходчивое слово играет огромную роль. Особенно большую работу он проводит с молодежью и за эти три года серьезно ее перевоспитал. После трудового дня молодые колхозники и колхозницы отдыхают в клубе. На середину комнаты выставляют стол, и Виктор Иванович коротко рассказывает о победах Красной Армии и наших союзников, о событиях в Румынии и Болгарии. Затем он переходит к итогам работы за день, отмечает достижения и недостатки. Острым смехом встречает молодежь критические замечания в отношении тех, кто нарушил дисциплину, допустил низкое качество работы и т. п.

Дружно и организованно идут все работы в колхозе. Озимые засквердованы полностью. Скошено 220 га яровых из 347. Скошена греча, убран и обмолочен горох. Озимые культуры посеяны сеялками, весь навоз со скотных дворов был вывезен под пар. В то время как в соседних колхозах еще и не думали начинать вымет зяби, здесь уже вспахали около 20 га зяби. Оштукатурены стены у скотных дворов, скоро будет устроена прочная крыша.

Со всеми работами колхозники укладываются в сроки, а главное — соблюдают качество. Ровной зеленью — без одного сорняка — покрывается поле озимой пшеницы. Чисто, без потерь убраны хлеба.

Беспрерывным, нарастающим потоком вывозит колхоз на заготовительный пункт хлеб нового урожая. В трудные дни войны он дает все больше сельскохозяйственных продуктов для страны, для фронта, для приближающейся победы над врагом.

В. Подузов.

ЛОДЫРИ ГУБЯТ УРОЖАЙ

Колхоз «Знамя труда», Аносовского сельсовета, все еще не убрал озимые хлеба. Яровых скамото менее 10 проц. к плану. Засквердована совсем ничтожная площадь. Затягивается обмолот, что тормозит хлебопоставку и сев озимых.

В чем причина?

В колхозе исключительно слаба трудовая дисциплина. Лодыри губят колхозный урожай. Вот, например, Галкина Марфа с начала года до 1 августа выработала только 55 трудовых. За все жнитво она выходила в поле не более 10 дней.

Таков же трутень и Малова Еватерина. Обе они семей не имеют, обрабатывают свои усадьбы в 0,35 га, разводят скот и живут в свое удовольствие. Таких людей в колхозе не-

мало. Бригадиры утром пройдут по домам и возвращаются в правление, где докладывают, что многие не желают выходить на работу. Так, 28 августа в бригаде Кураевой А. Н. из 37 человек в поле работали только 11. В бригаде Чернышовой М. почти все колхозники сидели дома. Бригадир Говядинова Е. часто отсутствует во время вылачи наряда на работу.

Не посеяно 350 га озимых, а в колхозе распространяется практика вспашки личных огородов на колхозных лошадях. Член правления Липатов С. Е. без всякого разрешения взял лошадь и вспахал свой огород. Завхоз Горшков вспахал усадьбу всем своим родным. Разваливает трудовую дисциплину Кураев Мефодий. И все эти

факты проходят мимо внимания сельского совета. Правление колхоза (председатель т. Мухин) до сего времени не наказало хотя бы одного туеядца и дезорганизатора трудовой дисциплины.

Машинист и трактористы, занятые на обслуживании молотилки БДО, стремятся быстрее обмолотить хлеба. Есть все возможности молотить две смены. Вместо этого на молотилку выходят в 10—11 часов, через 3 часа идут обедать и сидят дома 3—4 часа. Так и получается работа впустую.

Лодырь, врач — это пособие врага. Ход уборки, сева и хлебопоставки в колхозе «Знамя труда» требует принятия срочных мер по укреплению трудовой дисциплины.

И. Ч.



САВЧЕНКО Федор Иванович — комбайнер совхоза «Ленинец». Убрал на комбайне «Коммунар» 214 гектаров хлеба. 30 августа убрал 19,5 га.

ЕЧКО Иван Илларионович — тракторист совхоза «Ленинец», водит комбайн тов. Савченко. Обеспечивает бесперебойное вождение комбайна.

ЛЕМАЕВ Иван Андреевич — член колхоза «Пролетарий», Н.Слободского сельсовета. Несмотря на инвалидность, руководит неопытными жезцами, которые на двух жатках убрали 160 гектаров хлеба.

КОЧНЕВА Мария Сергеевна — заведующая фермами подсобного хозяйства спиртзавода. Уже получила в этом году от каждой из 6 коров около 2.200 литров молока. Хорошо готовится к зимовке скота.

СЧЕТОВОД КОЛХОЗА — АГИТАТОР

Много вопросов волнует сейчас колхозников. И на все эти вопросы они получают ответ у счетовода колхоза Жданкина Петра Ивановича. Он ежедневно справляется: что передавали по радио, читает газеты и потом с картой в руках рассказывает колхозникам о наступлении Красной Армии и войск наших союзников, о событиях в Румынии и Болгарии, о решениях партии и правительства. Те пуганы постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов, которые особенно важно знать колхозникам и колхозницам, он разъясняет изо дня в день, проводит беседы в поле или во время посещений колхозниками конторы.

Особенно большую работу провел агитатор по введению индивидуальной сдельщины на уборке. Разъясняя значение правильной организации труда, он следит, чтобы бригады ежедневно учитывали труд, своевременно выделяли участки.

Вместе с агитатором т. Нарубиной т. Жданкин выпускает «боевые листки» и «молнии». Отдельные колхозницы не вышли на работу, завхоз колхоза организовал обработку личных участков. Стенная печать отозвалась на это острыми карикатурами. Правление колхоза обсуждает сигналы печати и принимает меры.

Боевая, повседневная работа агитаторов помогает колхозу «Борец» быстрыми темпами убирать урожай и сеять озимые. А. Козлова, секретарь М. Болдинский парторганизации.

Трабуна передового опыта

БЫКИ И КОРОВЫ ЗАМЕНЯЮТ ЛОШАДЕЙ

Часто нерадивые председатели и бригады колхозов прикрываются сылками на трудности с тягловой силой и варварски обращаются с землей. Борются за агротехнику, за хорошую обработку почвы и за использование возможностей можно поучиться у колхоза им. Ворошилова, Ждановского совета.

В этом колхозе всего 4 лошади. Но пары любовно впаханы и перепаханы. Ежедневно на 16 коровах пахут, а лошади лишь заняты в селке и жнейке. В перерыв время на каждой паре коров работали две женщины — одна водила коров, другая управляла плугом. Потом коровы приобрели необходимые привычки и на двойке пара шли уже без водильщиц 50 га озимых уже посеяно рядовым способом.

Кроме того, 4 быка приводят в движение молотилку, а 3 бычьих упряжки возят хлеб на заготовительный пункт. Быки привыкли к работе и дороге и делают не один оборот в день. Председатель колхоза т. Колесников на этом не успокаивается. На днях будет приучено к работе несколько подрастающих бычков-кастратов.

Агроном Н. Сенин

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ
Маленький фельетон «А мы и не думаем», помещенный в газете «К. Т.» № 33 (1632) за 3 августа, обсуждался на заседании правления и актива сапожной артели «Правда». За грубое обращение с посетителями, пьянку и нелицеприятность бригады артели Зимин М. П. с работы снят.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 августа 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом **Тарту (Юрьев — Дерпт)**.

Юго-западнее города **Яелгава (Митава)** наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города **Ломжа** наши войска, продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город **Острув Мазовецки** — крупный узел шоссейных дорог. В боях за Острув Мазовецки уничтожено 26 немецких танков, 2 самоходных и 16 полевых орудий, 20 минометов и 90 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Восточнее и северо-восточнее **Праги** (предместье Варшавы на правом берегу реки **Висла**) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом **Дембица** — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности. Уничтожены 2 полка немецкой пехоты. Захвачено 450 пленных и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками **Серет и Прут** — городом **Васлуй**, стратегически важными опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами **Роман, Бакау, Бырлад, Хуши**, городами и крупными узлами коммуникаций **Фокшаны и Рымнику Сэрат (Рымник)**. Также занято много других населенных пунктов. Нашим войскам сдались в полном составе шесть дивизий, тяжелый артиллерийский полк и остатки двух дивизий румын. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен более 24 000 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее **Бухареста** наши войска, развивая успешное наступление, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог — город **Бузау**, а также заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24 августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР городом **Кишинев**. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города **Бендеры, Белгород-Днестровский (Акмариан), Лазво, Кагул**, город и крепость **Измаил**, важнейшей румынской порт на **Дунае** — город **Галац**, румынский город и порт **Браилов** и много других населенных пунктов. В районе западнее города **Белгород-Днестровский** советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15 000 вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26, 27 и 28 августа войска фронта пленили 36 000 вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступления войска 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее **Кишинева** 12 немецких пехотных дивизий. В результате ожесточенных боев окруженная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя обрели убитых гитлеровцев обнаружены трупа трех немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленных. В числе пленных четыре немецких генерала. Всего за время летнего наступления, начавшегося 23 июня, наши войска взяли в плен 32 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали **Дунай** и овладели городом и портом на **Дунае Тульча** и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — **Сулина**.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота 29 августа овладели городом и важным портом на Черном море — **Констанца**, служившим в течение трех лет основной базой, военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 722 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.

Спиртзаводу нужно сырье и топливо

Н. Слободский спиртзавод, после летнего ремонта, с 21 августа возобновил свою работу. Ремонт в основном произведен силами обслуживающего персонала. Так, старший технолог т. Щеткин М. А., возглавляя одну из ремонтных бригад, сам выполнял работу слесаря. Работу слесаря освоила сменный технолог отличница Наркомпищепрома тов. Матвеева А. П. и другие.

Комиссия по приемке завода большинству агрегатов дала оценку «отлично» и «хорошо». Летние месяцы были использованы также для учебы кадров. На заводе проведено две трехдневные курсы по повышению квалификации сменных технологгов, химиков и других.

Итоги работы за первые 6 пусковых дней показали, что, начиная со второго дня, завод перекрывает свою производственную мощность на 110 проц.

Коллектив завода самоотверженной работой не раз доказывал свою преданность родине и любовь к славному Красной Армии. Сейчас он вступил в новую производственную кампанию и на деле показывает, что взятое обязательство — закончить годовую программу к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря — с честью выполнит. Тяжелым участком для завода остаются вопросы сырья и топлива.

Затяжка обмолота и сдачи хлеба на государственные скла-

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Колхоз «Удар по капиталу» все озимые посевы рядовым способом. Завязываем уборку колосовых. На обмолот поставлен двигатель. Сейчас все силы и все внимание направлены на быстрое выполнение плана хлебозаготовок.

Включившись в соревнования по призыву колхоза «7 ноября», мы сдали государству 130 центнеров озимых культур. Транспортная бригада под руководством тов. Архарева только за один день, сделав две поездки, вывезла на заготовительный пункт свыше 70 цент. овса. План хлебозаготовок будет выполнен в ближайший день.

Ф. Шерстнев,
председатель колхоза.

Начали подъем зяби

Колхоз «Коллективный труд», Чиресского сельсовета, в лучшие сроки рядовым способом посеял озимые на площади 240 га. Одновременно начали подъем зяби. Вспахано уже более 20 га.

Соревнование сельсоветов

(данные райуполнаркомзота и райзо в процентах на 29 августа)

Сельсоветы	Спано хлеба (в т. т.)	Склато хлеба	Посеяно озимых
1. Илларионовский	19,5	64,1	81
2. Черновский	12	54	41
3. Аносовский	10,4	48	42,2
4. Чиресский	10	65,5	61,6
5. Молчановский	6,9	51,5	48
6. М.-Майданский	6,6	60	21,7
7. Б.-Болдинский	5,8	46,2	41
8. Н.-Слободский	5,3	62,3	42,4
9. М.-Болдинский	3,4	46,4	52,5
10. Язовский	2,9	61,2	29,5
11. Апраксинский	1,8	50,5	28,1
12. Ждановский	1,7	44	33,7
13. Пикшенский	1	60,5	20,7

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

И НАЧАЛУ УЧЕБЫ ГОТОВЫ

Коллектив учителей Молчановской средней школы провел немалую подготовку к новому учебному году. Своими силами учителя отремонтировали школьное здание: покрасили крышу, побелили классы, покрасили панель, парты, двери, окна и сделали много мелкого ремонта. Трудности с приобретением материалов были преодолены при помощи колхозов и общественности села. В классах теперь чисто и уютно.

В наступающем учебном году коллектив школы приложит все силы, чтобы обучить и воспитать культурное и сознательное поколение.

В. Акамокин,
директор школы.

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками **Прут и Серет** и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские войска освободили столицу Молдавской ССР **Кишинев**, овладели вторым по величине румынским городом **Яссы**, заняли города и порты **Галац, Сулина**, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее **Кишинева** была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим **Антонеску**, втянувший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом **Санатеску** вошли представители всех политических партий, находившихся в оппозиции фашистскому режиму.

Румынский король **Михаил** и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство выразило согласие принять условия перемирия, предложенные Советским Правительством еще в апреле этого года и отклоненные **Антонеску**.

Таким образом, Румыния, доставлявшая немцам не только войска, но также продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румынии решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев.

В настоящее время столица Румынии **Бухарест** очищена от захватчиков. Немцы, поддерживаемые венгерскими частями, ведут бои с румынскими войсками, пытаются задержаться в нефтяном районе **Плоешти**.

События в Румынии коренным образом меняют всю обстановку в Юго-Восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство объявило о своем решении придерживаться полного нейтралитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлениям болгарских официальных источников, отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако, обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто бы советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его».

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки».

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города — **Марсель, Тулон, Бордо, Гренобль** и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская бронетанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку **Сена** и почти достигли ее устья. Английские войска вилотную подошли к большому портовому городу **Гавр**. Южнее Парижа войска союзников, переправившись через **Сену**, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.

И. Раневский.

Отв. редактор **М. Г. ОВЧИННИКОВ**